

这次终于兑现了,中国U23男足进步在哪?

中国球迷熟悉的“打平就出线”,这一次终于实现了。

14日在U23男足亚洲杯D组最后一轮,中国队0:0战平泰国队,从而以一胜两平位列小组第二,队史首次晋级这项赛事的淘汰赛,并明显提升了过往的惨淡成绩——此前五次参赛,一共就赢两场,从未小组出线。

U23是最接近成年国家队的U系列队伍。虽然本次赛事与下一届奥运会参赛资格无关,但对未来国家队建设,依然具有实战价值。

因此,在该项赛事上取得突破后,中国队的小伙子们也为低谷中的中国足球、整个行业的从业者、屏幕前的青少年球员和球迷们,提振了士气,鼓舞了信心。

那么,多次面临“打平就出线”却“很少能兑现”的中国男足,在新一届U23国家队里,出现了哪些进步?

回顾小组赛阶段,中国队的进步主要体现在两点。

首先是非常硬气的防守,弥补了整体上的差距。三场比赛,中国队都以弱队自居,立足防守,先确保“不丢球就能不输球”。主教练安东尼奥采用“三中卫+两翼卫”的

五后卫阵型,更多时间让出球权,主打由守转攻的转换效率,试图利用长传后的二点球争夺、断球后的反击、前场边线球及任意球等机会,发动简练攻势,以图给对手致命一击。这种扬长避短的战术,虽然务实,但比赛过程也反映了中国队与这三个对手在传接球配合、比赛节奏把控、组织进攻层面存在的客观差距。正如业内人士所说,“赢球,不是一切;但赢球,总归是好的”。

在平伊拉克、胜澳大利亚、再平泰国的比赛中,中国队的控球率都很低,意味着更多时间处于防守状态,全队的防守体系承压很大。但是,非常拼的小伙子们,用紧凑的阵型、彼此的协防、坚定的执行力,实现了“零失球”。还记得第二场比赛中,当落后的澳大利亚队踢出一个个传中球,砸向中国队禁区时,彭啸、贺一然、吾米提江·玉苏普等防守球员,用干脆强硬的头球解围,一次次化解对手攻势。他们身后的门将李昊,则以高接抵挡和飞身扑救,守住了众志成城的防线。

另一个进步体现在青训效果和人员储备。2003年出生的拜合拉木·阿卜杜外力,是本届赛事的适龄球员。而他的队友中,多名球

员是比他小的“05后”,包括突破能力突出的右后卫杨希、中后卫彭啸等球员,以及更小的、2006年出生的左路“尖刀”王钰栋等球员。这意味着多年来青少年精英球员匮乏的中国队,出现了走出人才低谷的迹象,得以在此次赛事中有了局部位置上“以小打大”的历练,能够为下一届关系到洛杉矶奥运会资格的2028年U23亚洲杯,提前布局。

值得一提的是,2003、2005年龄段的两届U20男足,此前已连续打进了两届亚洲杯的八强,以他们为班底组建的这支U23男足,再次打进亚洲赛事八强,体现出一种延续性的进步,也在一定程度上反映了中国足球青训的阶段性成果。相信这也会激励中国足球的管理者们继续保持抓青训、打基础的定力。

接下来,晋级淘汰赛的中国队,将在八强战对阵乌兹别克斯坦队。在为中国足球的2026年开了一个好头后,这支年轻的球队,受到越来越多球迷的关注,也祝愿他们能够发挥出全部实力,放下包袱,多打一场是一场,向着职业生涯的目标,继续迈进。加油,中国队!

(据新华社)



1月14日,周杰伦在“一球制胜”特别赛中。

当日,在墨尔本进行的2026年澳大利亚网球公开赛“一球制胜”特别赛中,歌手周杰伦不敌彼得·约维奇。

新华社发 胡泾辰 摄

洛杉矶奥运会门票抽签注册通道开启

国际奥委会14日发布通知,2028年洛杉矶奥运会门票抽签开启网上注册通道,观众需先注册方可参与后续购票安排。

观众可在LA28官网注册并创建个人档案,登记后将进入抽签程序,以获得一个随机分配的购票时间段。据介绍,注册期为2026年1月14日至3月18日。成功注册的观众将进入门票抽签环

节,系统会为已注册用户随机分配一个购票时间段,用户只有在自己的时间段内才能进入购票。通知强调,注册不涉及付款,也不构成必须购票的义务。注册只是第一步,用来争取获得一个可购票的时间段。

面向公众的这些购票时间段将于2026年4月开放。在首个售票窗口期,将提供超过300万张门票。

此外,洛杉矶及相关赛区所在地的符合条件居民可登记参与本地优先预售。抽签成功获得购票时段的观众,将于其购票时段开始前最多48小时收到通知。

票价方面,门票起价为28美元(约合195.14元人民币),各分项及各场次均将开放销售。每个账号最多可购买12张奥运会门票。

(据新华社)

影视速递

几府巡按



定档预告

1月16日 抓个大的

清末,关东永昌府。二甲进士出身的知府贾正道,在吴师爷等众属下以及绅商协助下治理一府六县。一封军机处密信让众人手忙脚乱,朝廷将秘遣“八府巡按”查办贪腐。同时收到刑部紧急公文要求缉拿“在逃诈骗团伙”。在精心筹划的步步为营与机缘运命的荒腔走板中,一场关乎发财还是发疯、升官还是“升天”的大戏拉开帷幕……

情缘曹雪芹



影片聚焦于文学巨匠曹雪芹丰富而深邃的情感世界,从其生命经历中撷取动人篇章。电影不仅通过曹雪芹与生命中三位重要女性——芳青、荷香、云妹的动人情感交织,细腻展现了她的深情与胸怀;也刻画了他与敦诚、敦敏、于景廉、徐环等友人之间真挚而深刻的友谊。这些源自现实生活的深切关怀与命运共鸣,最终凝聚为他“为闺阁增光”的宏大志向,成为其呕心沥血创作《红楼梦》的初心与动力,生动诠释了一种超越个人情爱、为天下女子立传的“大情大爱”。

(据豆瓣电影)

公示

接集团人力资源部通知,人社局下发《关于规范事业单位人员人事管理与权益保障落实的函》里两项工作的核查及处理意见中,有我院金文敏,女,411303*****1568,2016年参加工作,长期不在岗,至今未参加机关事业养老保险。

我院高度重视,召开班子会议研究后并安排办公室联系了解原因,经了解:金文敏在郑州某中医诊所上班,因个人原因不能返岗上班,本人已写辞职报告提交单位,同意单位解聘。一直没有回息县人社局办理正式辞职手续。经单位班子研究同意登报公示予以解聘。

息县淮河街道办事处社区卫生服务中心

2026年1月7日